
嘉祥外国语学校第一次月考模拟题 2

时间：90 分钟 总分：100 分

一、选择。(5分)

1、有两块试验田，甲块比乙块增产六成，那么乙块的产量比甲块的少了（ ）%。

A、40 B、60 C、37.5 D、62.5

2、在浓度为 25%的盐水中，水比盐多（ ）。

A、75% B、80% C、25% D、200%

3、有甲、乙两个连在一起的皮带轮，甲轮的直径是 6分米，当乙轮转一周时，甲轮转了三周，那么乙轮的直径

是（ ）。

A、18 B、6 C、3 D、2

4、一个圆的周长减少 30%，这个圆的面积减少（ ）%。

A、30 B、49 C、51 D、70

5、下列判断中正确的有（ ）个。

A、4个 B、3个 C、2个 D、1个

①将一个圆剪拼成一个近似的三角形时，它的面积和周长都没有变化；②1立方米比 1 平方分米要大得多；③如

果一个圆和一个正方形的面积相等，那么正方形的周长一定大于圆的周长；④因为 6÷1.5 =4，所以我们说 6 是 4 的

1.5 倍；⑤甲绳比乙绳长
1
5
米，则乙绳比甲绳短

1
6
米。

二、填空。((34 分，每空 1分)

1、4÷5=
25

（    ）
=（ ）填小数=（ ）成=（ ）%。

2、把 9米长的绳子平均截成 5段，每段占这根绳子的（ ），每段长（ ）米。

3、李经理向灾区捐款，第一次捐了 1.5 万元，第二次比第一次多捐款 40%,那么他两次一共向灾区捐款（ ）

元。

4、一木书 200 页，赵宏伟第一天看了全书的 20%,第二天看了余下的 62.5%，之后应从第（ ）页看起。

5、李大伯家今年收小麦 55.2 吨，比去年增产一成五，今年比去年增产（ ）吨。

6、大圆的半径是 R，小圆的半径是 r，已知 R-r=2,两圆的周长和为 8π，则两圆的面积之差为（ ）。

7、大小两个圆片，小圆的面积是 50平方厘米，大圆片的直径比小圆片直径大 20%，大圆面积比小圆面

积大（ ）平方厘米。

8、一个正方形边长增加加 20%，它的面积增加（ ）%。

9、把 0.83，
5
6
，0.83

··

，0.803
··

和
22
55

这五个。从小到大排列。

（ ）<（ ）<（ ）<（ ）<（ ）

10、一个环形铁板，内直径 12 cm，环宽 2 cm，要将这铁板正反两面涂上防锈漆，涂漆面积是（ ）。

11、为了促销，A商场打出所有商品一律八五折的广告，B商场打出购 100 元商品送 20元的广告，小李想要

购买一件价值 200 元的货物，他去（ ）商场比较便宜。

12、王欣将 5000 元存入银行，定期两年，年利率 2.5%。到期后，他将本金和利息全部捐给希望工程。王欣

一共捐了（ ）元钱给希望工程。

13、一个小数，先将小数点向左移动一位，再向右移动两位。所得到的新数比原数大 1.71，原数是（ ）。

14、水泥厂今年总产值 1650 吨，比去年增长 10%，去年的总产值（ ）吨。

15、一个半圆形花坛的半径是 10 米，在它的一周每隔 3分米放一盆菊花，大约需（ ）盆。

16、一个数加上这个数与它的倒数的乘积后，得
12
3
，这个数的倒数是（ ）。

17、一挂钟分针长 6分米，时针长 5分米，分针针尖转一周的长度是（ ），时针转一周扫过的面积是

（ ）。

18、八个球编号从①到⑧，其中有 6个球一样重，另外两个球都轻 1克，为了找出两个轻球，刘林用天平称

了三次，结果是：第一次①+②比③+④重；第二次⑤+⑥比⑦+⑧轻；第三次①+③+⑤与②+④+⑧一样重。两

个轻球的编号是（ ）和（ ）。

19、甲、乙两车由东、西两地同时出发相向而行，甲车速度是乙车的
2
3
，已知甲车走完全程用

16
2
小时,两

车（ ）小时后在途中相遇。

20、当时钟是 1点 45分时，时针和分针所成的钝角是（ ）度。

21、小明语文、外语平均分是 81 分，他的数学比语、数、外的平均分多 5分，他的数学（ ）分。

22、工人要把一个圆形木板截裁成一个最大的正方形，截好后盆得正方形木板的对角线长 2分米，算一算工

人截成的木板的面积是（ ）平方厘米。

23、旧书店按封底上标价便宜 35%收购书，然后按封底上标价便宜 25%卖出，商店可获得利润是（ ）%。

(保留一位小数)

24、有三个杯子都装了些水。己知乙杯的水量等于甲、丙两杯中水量的平均数。如果往丙杯中加入 15 毫升

水，那么甲杯中的水量等于乙、丙两杯水中水量的平均数。请问甲杯比乙杯的水量多（ ）毫升。

三、计算。（37分）

1、直接写得数。（5分）

3000-1197= 265+198= 0.8÷0.002= 48+52÷l00=
3 1
8 2
+ =

0.25×12= 25÷20%= 2÷5÷
4 2
5 3
 = 3-3×0.5=

5 2 53
12 7 7

-1 -1 =



2、解方程。(6分)

20%x+15%=70 x+
7
x
=320 (2+x)×50%=80

3、脱式计算。（18 分）

8 3 32.5 1.8 12 4
35 5 7

   
2 11 1 60 0.05 399
3 3
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4 5
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4、图形题。（2+3+3=8 分）

（1）按要求作图：画—个直径为 2cm 的圆，以其直径为三角形的一条边，画出一个三个顶点都是圆周上的等腰

三角形。

（2）如图：在长方形 ABCD 中，已知△ABD 的面积比△DCB 的面积大 10 cm
2
。求阴影部分的面积。

（3）已知右图中阴影①比阴影②的面积小 5.12 平方厘米，那么高 AB是多少？

四、解决问题。(24 分)

1、看统计表，解决问题：六年级各班植树情况统计表

（1）六四班植树占全年级植树总棵树的百分之几？

（2）六一班比六三班多植树百分之几？

2、感恩节酬宾，服装一律降价 20%。妈妈说：“我有优惠卡，可以打九折。”妈妈买了一套衣服花了 450 元

钱，这套衣服原价多少元？

3、食堂运进一批煤，如果用去这批煤的 40%，剩下的比用去的多 200 千克，那么食堂原来运进煤多少千克？

4、一头牛被主人用 8米长的绳子栓在一块长 20米、宽 16 米的长方形草地中央的木桩上。牛看到茂盛的草

高兴的说：“我一定要把草全部吃完。”牛能吃完吗？为什么？如果吃不完，还能剩下多少平方米的草？

5、一个 24 升的容器内装满浓度 80%的酒精，倒出若干后再加满水，这时容器内的酒精浓度为 50%，问倒出

了浓度 80%的酒精多少升？

6、甲、乙、丙三人承包了项工程，发给他们的工资是 2700 元。三个完成任务的情况是：甲乙合作 6天，完

成工程的
1
3
，因甲有事，乙、丙合作 2天完成余下工程的

1
4
，以后 3人合作 5天，完成这项工程。按完成工

作量的多少来付酬，各人应得多少元？


